

# 海口日报

今日4版  
第3063期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号 CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2024年5月

5

星期日  
农历甲辰年三月廿七



## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》法文版出版发行

新华社北京5月4日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书法文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书法文版和此前出版的英文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

## 为中国式现代化挺膺担当 ——习近平总书记的殷切寄语激励广大青年奋斗逐梦

>>> 详见 03 版

## 习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日，国家主席习近平致电祝贺第15届伊斯兰合作组织首脑会议在班珠尔召开。

习近平指出，伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结自主的象征，为加强伊斯兰国家合作、维护国际公平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴，友谊源远流长。近年来，中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，务实合作成果丰硕，友好关系不断提升，树立了南南合作的典范。中方愿继续同伊斯兰国家一道，赓续传统友好，增进政治互信，深化务实合作，扩大文明交流，共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴，友谊源远流长。近年来，中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，务实合作成果丰硕，友好关系不断提升，树立了南南合作的典范。中方愿继续同伊斯兰国家一道，赓续传统友好，增进政治互信，深化务实合作，扩大文明交流，共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

方愿继续同伊斯兰国家一道，赓续传统友好，增进政治互信，深化务实合作，扩大文明交流，共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为构建人类命运共同体作出更大贡献。



### 看看我们身边的变化

## 海口重点工业企业节日期间不停歇 铆足干劲抓生产 全力冲刺“双过半”

□本报记者 王子豪

5月3日，海南太古可口可乐饮料有限公司的配货车间一派繁忙景象，身着红色工装的工作人员驾驶叉车，将刚刚“走”下生产线的饮料产品接力运送至指定区域。不久后，这些颇受市场青睐的饮品将被摆放到商超冷柜的“C位”。记者了解到，得益于“五一”旅游市场的持续升温，该公司的产品订单实现了翻倍增长。

被摆放到商超冷柜的“C位”。记者了解到，得益于“五一”旅游市场的持续升温，该公司的产品订单实现了翻倍增长。从“开门红”延续至“五一热”，一幕幕产销两旺的火热场景正在海口各大工厂车间接续上演。锚定二季度“双过半”目标，海口各重点工业企业纷纷开足马力抓生产、赶订单，奋力跑出高质量发展“加速度”。

### 订单纷至沓来 生产马力全开

1小时可生产50万片药的流水线马力全开，400多名工人轮班不间断作业……连日来，在位于药谷工业园的齐鲁制药海口基地，该公司投资6.9亿元建设的高端智能制造项目高速运转。记者了解到，“五一”假期，该企业6条生产线启动保供运转，确保抗肿瘤、心脑血管药品及出口外销产品不间断供应。

“五一”假期，我们预计创造产值逾6000万元。”一季度是全年发展的“风向标”，该公司副总经理杨宝泉的信心也来源于此。他告诉记者，今年以来，企业坚持向科技要效益、向产能要增长，一季度完成产值8.34亿元，同比增长25%；出口创汇7945万元，同比增长7%。

(下转 02 版)

5月3日，在齐鲁制药海口基地，工作人员忙着操作包装机器。  
本报记者 孙士杰 摄



### 海口市江东新区高品质饮用水水厂项目——

## 600余人坚守 预计8月完工



施工人员正在搬运脚架。5月4日，在江东新区高品质饮用水水厂项目。本报记者 孙士杰 摄

本报5月4日讯(记者龙易强)4日上午，位于海口绕城高速与海榆大道交叉口西北侧的海口市江东新区高品质饮用水水厂项目正忙着内部装饰装修，以及消防、暖通、主体设备和工艺管道安装等工程施工，为月中旬启动的满水试验奠定基础。记者获悉，这个“五一”假期，中交一航局海口江东水厂项目部共有600多人坚守岗位，全力推进工程建设。该项目预计今年8月底完工。

江东新区高品质饮用水水厂项目采用“地下水+地上商业开发”的建设模式。“该模式属于全国首创。水厂全部埋在地下，不仅能提高水厂防范自然灾害能力，还可以充分利用地面空间。”中交一航局海口江东水厂项目部党支部书记丁贺成介绍。

“高品质水厂项目的地面将进行商业开发。相较于建设湿地公园等公共服务空间，商业开发对工程建设提出了更高要求。”该项目内聘副总工张宸笙介绍，为确保能够承受地面商业体自重荷载，高品质水厂项目在结构设计上大大增加了“抗压”能力，不仅增大了框架柱、梁等主要受力构件的尺寸，以满足地上荷载要求。此外，水厂顶板还设置了隔离层，为双层板结构，中部设置30厘米空挡，防止地上积水下渗至水厂内，起到卫生隔离等作用。

### 节日我在岗

## 海口青年唱响新时代青春之歌 建功立业自贸港 “青”尽全力显担当

□本报记者 周慧

青年兴则国家兴，青年强则国家强。近年来，全市各级团组织和广大团员青年深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，认真落实党中央大政方针和省委、市委决策部署，在实现民族复兴的时代赛道上放飞梦想、奋勇争先，为加快建设海南自贸港核心区和现代化国际化新海口挥洒青春、绽放光彩，用实际行动唱响了新时代的青春之歌。

### 在创新创业中展现奋斗青春

“作为全国知名侨乡，海南如今又有自贸港政策的加持，在吸引留学归国人员等新生代人才上具有独特优势。”

### 海口青年唱响新时代青春之歌

## 建功立业自贸港 “青”尽全力显担当

近日，海南省海外留学归国人员协会会长、“90后”青年管月晖正与海归青年围绕海南自贸港建设进行交流分享，让更多人了解海口、走近海口。成立海南省海外留学归国人员协会、举办首届海南自贸港侨海青年发展大会、创立海南自贸港侨海创新创业园……8年来，管月晖积极帮助广大侨界青年、留学归国青年和海外留学生找到自己与海南自贸港建设的结合点，从而扎根海南，筑梦海口。

管月晖的成长成才经历正是众多青年筑梦海口的一个缩影。奋斗是青春最亮丽的底色，海口青年在各行各业努力拼搏，把不可能变成可能，在火热的青春中放飞人生梦想。

在田间地头，“90后”青年徐明祺积

极深入开展“椰青号”乡村青年创业直通车活动；在基层宣讲中，海口市青年讲师团成员焦延用一篇论文与报告记录着经济社会的发展，用一场场宣讲诉说着家国情怀；在第四届消博会上，来自海口的1270名“小椰青”志愿者奔赴63类岗位，不断创新优化保障服务举措……

记者从团市委了解到，近年来，为加快打造青年创业“强磁场”，焕发城市宜业“年轻态”，我市成立海口市青年创新创业孵化基地，并开发海南港澳青年创新创业服务中心等三大共建基地，形成“1个中心阵地+3个共建基地”的全市覆盖型青年创业孵化服务格局，累计入孵青年创业超过300家。

(下转 02 版)

### 机遇海口 活力海口·关注“五一”小长假



5月4日，在海口观澜湖电影公社，舞狮表演深受市民游客喜爱。本报记者 孙士杰 摄

□本报记者 赵汉 陈丽园 陈钰婷 邱晓霞

体验农耕文化、欣赏田园风光、参与沙滩派对、品味特色美食……“五一”假期，海口近郊乡村凭借独特的自然风光、丰富的文体活动火热“出圈”，吸引大批市民游客慕名而来。

“这里靠近市区，花海风光很美，还有音乐节、美食展等活动，值得打卡。”5月4日上午，在琼山区云龙镇云阁村的鸡蛋花海，市民林敏说道。

### 特色农庄“村”光好

近年来，海口积极推动乡村农文旅深度融合，鼓励广大乡村因地制宜发展乡村旅游。在海口近郊，一批以农耕文化体验为特色的农庄受到市民游客的青睐。

当天，位于龙华区龙泉镇的龙浩·一亩时光农庄内欢声笑语不断。小朋友或在草坪上自由奔跑，或体验趣味卡丁车，或和鸵鸟、兔子等小动物互动。这里的木工体验、手工制作等活动同样深受欢迎。

“孩子们做手工、喂小动物，我们大人欢聚聊天，体验很不错。”市民吴敏洁和朋友相约“亲子局”，带孩子前来体验乡野乐趣，感受美好“村”光。

“五一”假期，在云龙镇高园村，市民游客准备骑乘电动车游览花香漫道。本报记者 苏弼坤 摄



“村”光。

“五一”假期，在琼山区红旗镇道崇村，以花卉特色产业为依托发展起来的海口三角梅共享农庄人流如织。记者在农庄内看到，绚丽多彩的花海中，市民游客纷纷与三角梅合影，记录这一美丽时刻。

“我们设置了三角梅花科普长廊和各色展区，方便市民游客体验花海之美。”海口三角梅共享农庄负责人吴林桥告诉记者，近两年来，农庄还增设了帐篷露营区和花园房车区，以及乡村大舞台，为市民游客提供观景、露营等多元化旅游体验。

### 文化赋能“赢”客来

乡村近郊游为何能在节假日火热“出圈”？除了旅途短这一原因外，文化元素持续叠加、旅游消费场景不断丰富也是关键。“把手拱起来，动作要轻柔，慢慢地把它塑造成自己想要的形状……”5月4日，在美兰区灵山镇898艺术村的陶艺工作室里，陶艺老师正在手把手教导孩子们制作陶器。不一会儿，不起眼的陶土便在他们手中被赋予了千变万化的形态。

(下转 02 版)

## 乡村拾野趣 共度好时光

海口乡村近郊游火热“出圈”